
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº     , DE 2023

(Do Sr. CORONEL MEIRA)

Solicita informações ao Exmo. Sr. Ministro

de Estado de Minas e Energia a respeito

do  apagão  nacional  que  afetou  o

fornecimento de energia de 25 estados e

do Distrito Federal, ocorrido na manhã do

dia 15 de agosto de 2023.

Senhor Presidente:

Requeiro  a  Vossa  Excelência,  com  base  no  art.  50  da

Constituição Federal e na forma dos Arts. 115 e 116 do Regimento Interno,

sejam solicitadas  informações  ao  Exmo.  Sr.  Alexandre  Silveira  de  Oliveira,

Ministro de Estado de Minas e Energia – MME, a respeito do apagão nacional

que afetou o fornecimento de energia de 25 estados e do Distrito  Federal,

ocorrido na manhã do dia 15 de agosto de 2023.

Segundo noticiado pelos meios de comunicação1, às 08h31 do dia

15 de agosto de 2023, uma suposta falha afetou o fornecimento de energia das

seguintes  unidades  federativas:  Acre,  Alagoas,  Amapá,  Amazonas,  Bahia,

Ceará, Distrito Federal, Espírito Santo, Goiás, Maranhão, Mato Grosso do Sul,

Minas  Gerais,  Pará,  Paraná,  Paraíba,  Pernambuco,  Piauí,  Rio  Grande  do

1 Disponível em: https://g1.globo.com/pi/piaui/noticia/2023/08/15/apagao-
nacional-deixa-cidades-sem-energia.ghtml 
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Norte, Rio Grande do Sul, Rio de Janeiro, Rondônia, Santa Catarina, Sergipe,

São Paulo e Tocantins.

O Operador Nacional  do Sistema Elétrico (ONS) informou que,

diante  de  ocorrência  na  rede de  operação  do Sistema Interligado  Nacional

(SIN), o total de 16 mil megawatts (MW) de carga foram interrompidas. Sabe-

se2 também que o  apagão nacional  acarretou na suspensão das linhas de

metrô em diversos estados, no desligamento de semáforos e das operadoras

de internet, além dos prejuízos ainda não divulgados, causando transtornos à

população e à economia.

Coincidentemente,  no  dia  anterior  ao  apagão  (14/08/2023),  foi

divulgada a renúncia do Presidente da Eletrobras, Sr. Wilson Ferreira Júnior,

sem  que  fosse  informado  o  motivo  da  saída.  Nesse  sentido,  julgamos

necessário contar com os seguintes esclarecimentos:

1.  Qual a causa da interrupção do fornecimento de energia nas 26

unidades federativas?

2. Quais  providências  foram tomadas  para  averiguar  a  causa  do

apagão nacional?

3. Já foram contabilizados os prejuízos decorrentes do apagão no

país?  Em  caso  negativo,  disponibilizar  os  procedimentos

realizados para a referida apuração;

4. Há  alguma  relação  entre  a  renúncia  do  ex-presidente  da

Eletrobras, Wilson Ferreira Jr., com o ocorrido no presente dia?

5. Quais  medidas  serão  tomadas  para  evitar  que  ocorram novos

apagões?

2 Disponível em: https://g1.globo.com/economia/noticia/2023/08/15/apagao-
relatos-afeta.ghtml 
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Sala de Sessões, em 15 de agosto de 2023.

CORONEL MEIRA

Deputado Federal (PL/PE)
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